

# IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI



## ● Ob mesecu požarnega varstva v Dolskem

V petek, 18. oktobra, smo gasilci iz Dolskega organizirali za učence osnovne šole predavanje o požarnem varstvu. Udeležilo se ga je čez sto učencev.

Najprej smo jim na kratko orisali zgodovino našega društva od nastanka leta 1896 do današnjih dni. Nato smo jim predvajali filme, posnete na naših sektorskih vajah v Zasavju. Filme snemamo že leta nazaj in so lepa živa kronika našega delovanja pri požarnem varstvu v Dolskem.

Po predavanju smo učence popeljali v gasilni dom. Razkazali smo jim gasilska vozila, tehnične naprave in opremo za gašenje. Istega dne je bil našo uradno ustanovljen krožek mladih gasilcev, ki pa deluje že od pomladi, saj so tedaj na pionirskem tekmovanju v Štepanjskem naselju nastopili kar dve njegovi desetini. S šolskim vodstvom smo se dogovorili, da bomo odslej imeli vsak mesec po dve učni uri programa o požarnem varstvu oziroma gasilstvu. Pionirji — mladi gasilci

bodo vsako leto nastopili na občinskem pionirskem tekmovanju.

Ta dan so šola in gasilci posvetili vzgoji mladine o požarnem varstvu, varstvu okolja in obrambi ter reševanju v morebitni vojni in ob naravnih nesrečah. Učenci so z zanimanjem poslušali predavanje in komentarje od predvajanja filmov. Vodji šole Nežki Čad in celotnemu vodstvu šole se gasilci iz Dolskega zahvaljujemo za sodelovanje.

MARJAN LAUTAR

## ZADOBROVA-SNEBERJE

### ● Kako delamo?

Že več kot mesec dni po združenem delu v Zadobrovi delavci kopljejo. Tega smo veseli vsi stanovalci pa tudi uporabniki poslovne stavbe, saj bo končno rešen problem kanalizacije, ki nas je že leta mučil. Kletni prostori bodo namreč po šestih letih usposobljeni za svoje namene. Do sedaj so bili neuporabni, saj so bili zaliti z gnojnicjo.

A ne mislim se spuščati v te probleme, ki bodo končno le rešeni. Moti me (in to ne samo mene) nekaj drugega: delo delavcev, ki to stvar opravljajo. Kadarkoli pride človek mimo, jih vidi, kako sedijo, kadijo, skratka počivajo. Le redkokdaj imamo srečo videti jih pri delu. In verjemite mi, da ne pretiravam.

Če bi delali tako, kot bi morali, bi bilo delo že zdavnaj opravljeno. Tako pa se zaradi njih v združenem delu niti ogrevati ne moremo. V kurilnici so skopali nekaj lukenj in jih že lep čas ne zasujejo. Končno ne vemo niti tega, ali so delo, zaradi katerega so luknje izkopal, sploh opravili. Nas pa zebe.

Kje so tisti, ki nadzirajo kvaliteto njihovega dela, kje tisti, ki dovolijo, da se ta stvar že toliko časa vleče? Človek se ne hote večkrat vpraša: »Ali je tudi drugje tako?«

Je res tako malo zavesti v nas, da se ne zavedamo niti tega, da s takim odnosom do dela škodimo ne samo sebi, ampak vsem nam?

Razmislimo!

BORIS ROZMAN

### ● Obiskali smo krajevno skupnost

Pred kratkim smo se učenci 8. razreda naše šole napotili v zadržni dom, v prostore krajevne skupnosti, kamor so nas povabili na pogovor z vodilnimi tovariši iz naše KS.

Zbrali smo se pred zadržnim domom v Zadobrovi in stopili v kmečko sobo. Posedli smo in pričel se je prijeten in poučen pogovor. Najprej nam je spregovoril predsednik KK SZDL tovariš Jože Benčina. Predstavil nam je našo krajevno skupnost, njeno velikost, lego in pomembnejše objekte v njej. Tovariš Štefan Trajbarič, predsednik sveta KS, je govoril o ljudeh, ki živijo v naši krajevni skupnosti. Naša KS Zadobrova-Sneberje šteje okoli 3800 prebivalcev. Zaposlenih je okoli 2100 krajanov, okoli 1000 je otrok, okoli 700 pa je upokojenec. Na našem območju ni večjih industrijskih objektov, saj imamo le obrate žage in nekaj zasebnih obrtnih delavnic. Zato se delavci iz naše KS vozijo na delo v središče Ljubljane.

Tovariš Jože Počivavšek, predsednik skupščine KS, pa je spregovoril o različnih aktivnostih v naši KS in o načrtih do leta 1990. Dobro bi bilo povečati naši trgovini, dokončati zgradbo ob športnih objektih v rekreacijskem centru Sneberje in Zajčjo dobravo. Spodbudil nas je, kako se lahko mladinci že sedaj vključujemo v delo naše KS. Ob koncu obiska smo bili še skromno pogosteni.

JANEZ SNOJ, 8. c  
OŠ Leopolda Mačka-Boruta

## ZALOG

### ● TELEFONI BODO

Kot smo že poročali, dela na ppt omrežju v KS Zalog dobro napredujejo. Sedaj že priključujejo dosedanje naročnike, v kratkem pa bodo pričeli s priklapljanjem novih; skupaj jih bo 830. Na sedežu KS Zalog smo zvedeli, da bodo novi naročniki v KS Zalog, Sp. Kašlju in Podgradu dobili priključke še letos. Seveda pa se lahko zgodi, da se bo priklapljanje na kontejnersko centralo v Zalogu zavleklo tudi malce v naslednje, 1986. leto.

### ● V PODHODU JE SPET SVETLO

Pred kratkim smo poročali, da je v železniškem podhodu, ki povezuje Zalog s Sp. Kašljem, tema kot v rogu. No, medtem so se komunalci oziroma elektriki že izkazali in v podhodu ter pred njim je že spet svetlo. V podhodu »gorijo« žarnice celo še podnevi.

### ● MLADI TENIŠKI IGRALCI

Namiznoteniški klub Vesna ima vrsto odličnih tekmovalcev, ki so svoje znanje že dokazali na številnih tekmovanjih. Toda klub misli tudi naprej. V osnovni šoli Adolfa Jakhla so testirali tudi najmlajše učence, ki se že učijo prvih večšin namiznega tenisa. Pohvalno, ni kaj!

### ● DRŠALIŠČE JE SPET ODPRTO

Pred dnevi so dršališče športnega društva Vesna spet prekrili z umetnim ledom. Mladi in stari Založani ter okoličani bodo uživali v rekreacijskem drsanju, kar bo urejeno s posebnim urnikom, hokejski Slavije pa že vadijo, tekmujejo in gostijo svoje nasprotnike.

Zal moramo dodati, da pride včasih do nekaterih nevesčnosti zaradi mladih, ko le-ti preveč pogledajo v kozarce. Dobra samozasčitna akcija pa je vselej na mestu in preprečuje kake neprijetne izgrede. Zato ima velike zasluge tudi marljivi upravnik Evgen Čeligoj.

T. ŽIDAN

## PISMA BRALCEV

### SPOŠTOVANO UREDNIŠTVO!

Ze nekaj dni razmišljam, ali naj vam pišem ali raje ne. Pa sem se vseeno odločila, čeprav vem, da o neprijetnih rečeh najraje molčimo. Muči me vprašanje, komu je vrtec v Ulici Vide Pregarc v napoto. Pišem pač v upanju, da bodo tudi tisti »na papirju odgovorni« malo razmislili in tudi kaj storili. Sedaj pa k stvari.

Sem ena tistih mam, ki mora vsak delovni dan odpraviti otroke in hiteti delat. Dva otoka sta v šoli, najmlajši pa je še v vrtcu. In v tem letu sva kar nekajkrat zjutraj obstala pred vrati, kajti vrtec je bil že večkrat razdejan. Razbite šipe, stoli in igrače pa na igrišču.

Pred kratkim mi je neka tovarišica potožila, da je neznanec ponoči odnesel igrače iz vrta na prosto in jih zažgal. Očitno torej gre bolj za zavestno uničevanje kot za krado. A taki prizori nekako spominjajo na medvojnne čase. Čudno pa je vse to, saj vrtec sploh ni na samem, temveč v neposredni bližini blokov, stolpnice, stanovanjskega podjetja in bloka, kjer je postaja milice v Mostah. Vse je tako blizu in »na očeh«, a nihče ne vidi in še manj sliši, kaj se v poznih urah dogaja okoli vrta in v njem.

Ali je kdo, ki bi lahko kaj storil za zaščito družbenega objekta? V neposredni bližini so bloki in stolpnice, v njih stanujejo tudi »občinski« ljudje in vojne osebe, torej taki, ki o raznovrstni zaščiti veliko vedo. Zanima me, ali bi znali v miru zaščititi otroški vrtec. Ali pa miličniki neslišijo, če se v njihovi bližini razbije šipa? In kaj mislijo tisti, ki so odločali o ustanovitvi te enote vrta v Ulici Vide Pregarc?

Priznam, zelo me moti uničevanje. Denar za vrtec (iz sredstev samoprispevka) je šel tudi iz mojega žepa. Marsikatera mati je občutila, da prošnja za sprejem otroka v vrtec ni bila samo list papirja, ampak je bilo treba za to biti trd boj. In kaj sedaj? Ali bo enota VVZ Angelec Oceppek v Ulici Vide Pregarc še naprej prepričana uničevanju? Kdo bo kaj ukrenil?

MISA ARH

● Odgovor na pismo Miše Arh  
Za odgovor na pismo naše bralke Miše Arh smo poprosili Danila Jurca, predsednika občinske skupnosti otroškega varstva, čigar odgovor objavljamo.

Povprašali pa smo tudi na postaji milice v Mostah, kako da ne slišijo žvenketa razbitih šip, kot se sprašuje tovarišica Miša Arh v svojem pismu. Miličnik, ki je zadolžen za to območje, je dogajanja ob vrtcu dobro poznal, sliši pa se seveda ne od vrta do postaje milice, saj sta ok. 300 metrov vsakebi in — tudi najbližji sosedje tega ne slišijo. Povedal nam je, da ta VVO, kot vsi drugi, ni posebej varovan. Vključen je v redne javne varnostne ogledne okolice. Tam se ob večernih urah, včasih tudi zelo pozno, ko v VVO nikogar več ni in jih z igral nihče več

ne preganjajo, zbirajo mladoletnike, najpogosteje nekdanji varovanci VVO. Starše nekaterih tam zbirajočih se mladoletnikov so že večkrat opozorili na neprimerno obnašanje njihovih otrok, v enem primeru pa so napisali tudi poročilo občinskemu centru za socialno delo.

Odgovor Danila Jurca:  
Spet prizadeto ugotavljamo, da se ponavljajo razna razdejanja na objektih, igriščih in celo na igračah, ki smo jih v preteklosti, tudi s samoprispevkom, v Ljubljani solidarnostno zgradili. Naša občanka Miša Arh v svojem pismu o tem točno in prizadeto ugotavlja. Veseli nas, da v prizadevanjih, kako takšne primere preprečevati, le nismo sami, in to tako med delavci oziroma delavkami v naših vrtcih kakor tudi med delegati v naši občinski skupnosti otroškega varstva. Žal je takšnih, kakršna je Miša Arh in tudi večina tovarišic, zaposlenih v vrtcih, še mnogo premalo, da bi z opominjanjem drugih, predvsem pa s svojim dobrim primerom vzgajali naše najmlajše in tako dosegli želeni odnos do družbene lastnine.

Tudi delegati v skupščini naše skupnosti otroškega varstva smo že večkrat razpravljali o tej problematiki. K temu so nas prisilile tudi razmere, saj smo vandalska uničevanja imovine v naših vrtcih in na otroških igriščih nasploh večkrat ugotavljali v Novih Jarsah, na Kodeljevem, v Polju in tudi drugje. Za obnovo in popravila povzročene škode so bila porabljena precejšnja sredstva, delno tudi na račun že tako nizkih osebnih dohodkov zaposlenih v vrtcih. Tudi mi smo skušali še bolj pritegniti k sodelovanju pri varovanju naše družbene lastnine delavce postaje milice v naši občini in s posebnim pismom z dne 21. 9. 1983 to potrebo tudi utemeljevali.

O tem smo razpravljali tudi ob vsakoletnih obiskih, praviloma pred novim letom in ob dnevu varnosti 13. maja, z delavci PM na sedežu v Mostah in tudi na oddelku PM v Polju. Takrat smo iskali tudi najboljše skupne rešitve za čimvečjo varnost predšolskih otrok pri odhajanju iz vrtecev ali prihajanju vanje.

Kljub dejstvu, da je primerov vandalskega uničevanja družbene imovine v vrtcih še vedno preveč, ugotavljamo, da je tudi s prizadevanjem delavcev postaje milice nekaj le doseženo, čeprav še vedno premalo. Manjka tisto, o čemer pravilno ugotavlja Miša Arh — samozasčitna vzgoja in primerno obnašanje otrok ter mladoletnikov najprej seveda v družini, zatem tudi v vrtcih, šolah, raznih društvih in ne nazadnje v aktivnostih mladinske organizacije, česar povsod doslej še ni bilo dovolj.

Predsednik skupščine občinske skupnosti otroškega varstva  
DANILO JURCA

## NOVO POLJE

### ● OBNOVA OTROŠKEGA IGRIŠČA

Komisija za otroško varstvo in izobraževanje pri svetu KS Novo Polje si je med drugim nalogami v letu 1985 zadala nalogo, da bo obnovila našo edino otroško igrišče, ki je v upravljanju KS Novo Polje.

Gre za igrišče med Cestami 1, 4 in 7. Urejeno je bilo kmalu po zgraditvi novega naselja, ki to igrišče obkroža in se lepo vključuje v urejeno okolje. Izrabljena igrala, posušena trava, grobi

gramoz in še kaj pa so klicali po prenovi.

Komunalno podjetje Ljubljana — tozdr Rast je pripravilo predračun obnovitvenih del in predlog za nabavo dodatnih igral. SIS za otroško varstvo občine Ljubljana Moste-Polje je na predhodno vlogo komisije za otroško varstvo in izobraževanje pri svetu KS Novo Polje odobril za obnovo igrišča 50.000 din.

Predlog za dokončno ureditev otroškega igrišča je obravnaval svet KS Novo Polje skupaj s komisijo za otroško varstvo in izobraževanje, komunalno komisijo in uličnimi odbori. Po usklajevanju potreb, izkazanih z variantami v predračunu za obnovo

igrišča, in po pregledu finančnih možnosti KS je bil sprejet sklep, da KS Novo Polje prispeva za obnovo igrišča 190.000 din.

Za nekatera dela so se obvezali krajanji. Franc Podlipnik je opravil najtežje fizično delo. Na pomoč so priskočili tudi taborniki naše KS povodstvom Irene Tomazič. To prostovoljno delo je pripomoglo k hitrejši in cenejši obnovi igrišča.

Tako naši malčki in tudi starejši otroci že od konca septembra uživajo na lepšem igrišču.

Komisija za otroško varstvo in izobraževanje pri svetu KS Novo Polje

## VEVČE-ZGORNJI KAŠELJ

### ● Na Vevčah živeči člani ZK o predvolilnih in drugih nalogah v kraju

Dne 6. novembra je Stane Meljo, sekretar sveta ZK, sklical vse na območju Vevče živeče člane ZK. Kar 62 se jih je odzvalo vabilu, 20 pa se jih je opravičilo. Seznanili so se z razmerami v krajevni skupnosti in se pogovorili o nalogah članov ZK v

kraju bivanja, še posebej za dejavnosti v okviru socialistične zveze. Prav njej in njeni organiziranosti po uličnih odborih so namenili največ časa in se tudi sami obvezali, da jo bodo v svojem okolju pomagali oživiti. Dogovorili so se za osem uličnih odborov, ki bodo pokrivali območje Vevče in skupaj tvorili terenski odbor socialistične zveze.



## Naravoslovni dan na kmetiji

Dne 17. oktobra so imeli učenci 3.a in 3.d razreda OŠ Edvarda Kardelja iz Polj naravoslovni dan s spoznavanjem poljedelstva in živinorje.

Učiteljci Fani Ogrin in Hedvika Mojškrca sta ta dan pope-

ljali 60 učencev v Zg. Kašelj na kmetijo h Kralovim, kjer so obiskovali solarje že vajeni, saj k njim že dolgo let zahajajo, tako da so pri njih že kar »abonirani«, kot je v šaljivritrdila učiteljica Fani Ogrin. Seveda, če bi bili učenci s kmetij, bi jim ta

obisk ne bil tako zanimiv, tako pa so prenekateri prvič videli prave žive krave, »proizvajalce« mleka, pa silos, stroje in seveda tudi čisto pravi rastoči peteršilj, korenje, por in še veliko drugega. Koruza, pripravljena za sušenje pa jim je tako ugaja-

la, da so si jo mnogi vzeli za spominek in jim bo polepšala dom pa jih sredi zime še spominjala na zlato jesen in prijetno kmetijo v Zg. Kašlju.

SLAVKO GERLICA